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Θέμα: «Καταγγελία για κλήση εκπαιδευτικών – μελών του Συλλόγου σε ακρόαση 

και απολογία ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Πελοποννήσου» 

Από τη Λακωνία επέλεξε να ξεκινήσει το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, η κυβέρνηση της Ν.Δ., τις πειθαρχικές διώξεις σε βάρος δημόσιων εκπαιδευ-

τικών λειτουργών που υπερασπίζονται το συνταγματικά κατοχυρωμένο εργατικό δικαίωμα 

στην απεργία. Τρεις συναδέλφισσες εκπαιδευτικοί Π.Ε., μέλη του Συλλόγου Εκπαιδευτι-

κών Π.Ε. Λακεδαίμονος «Ο Πλήθων», κλήθηκαν σε ακρόαση και απολογία ενώπιον του 

Α΄ Τμήματος του Πρωτοβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου της Π.Δ.Ε. Πελοποννήσου την 

Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου 2025, για το «αδίκημα» συμμετοχής στη απολύτως νόμιμα 

προκηρυγμένη απεργία – αποχή από την αποδεδειγμένα αντιεκπαιδευτική «αξιολόγηση» 

των νόμων 4692/20 και 4823/21, σε εφαρμογή αποφάσεων Πρωτοβάθμιων και Δευτερο-

βάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων.  

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Λακεδαίμονος «Ο Πλήθων» καταγγέλλει 

την αντεργατική, αντιεκπαιδευτική πολιτική των πειθαρχικών διώξεων επιστημόνων παι-

δαγωγών, δασκάλων και τον επιδιωκόμενο εκφοβισμό της εκπαιδευτικής κοινότητας. 

Καταγγέλλει και καταδικάζει την ποινικοποίηση της δημόσιας εκπαίδευσης από μια κυ-

βέρνηση που έχει απωλέσει πλέον κάθε ηθικό έρεισμα στην κοινωνία και, πνιγμένη στα 

σκάνδαλα, στρέφεται σε ακραίες μεθόδους επιβολής και καταστολής εργασιακών δικαιω-

μάτων και δημοκρατικών αξιών. Καταγγέλλει και καταδικάζει την εν γένει κυβερνητική 
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εκπαιδευτική πολιτική, που επικεντρώνεται στις διώξεις και ποινικοποιεί τους αγώνες των 

εκπαιδευτικών, που κατηγοριοποιεί τα σχολεία και αγνοεί τα πραγματικά προβλήματα της 

ελληνικής δημόσιας παιδείας και τις καταστροφικές συνέπειες των αποφάσεών της. Καταγ-

γέλλει και καταδικάζει την εκπαιδευτική πολιτική των κυβερνήσεων διαχρονικά, που υ-

ποβαθμίζει τη δημόσια εκπαίδευση. 

Η εκπαιδευτική κοινότητα στέκεται στο πλευρό των διωκόμενων εκπαιδευτικών. Οι 

συναδέλφισσες εκπαιδευτικοί που σέρνονται σε απολογία δεν έχουν υποπέσει σε κανένα 

πειθαρχικό παράπτωμα, αλλά συμμετέχουν σε μια συλλογική απεργιακή δράση του κλά-

δου, υλοποιώντας συλλογικές αποφάσεις τόσο της Ομοσπονδίας (Ολομέλεια Προέδρων 

1ης Απριλίου 2024, 93η και 94η Γ.Σ. ΔΟΕ) όσο και Συλλόγων (Απόφαση Γ.Σ. Συλλόγου «Ο 

Πλήθων» 29ης Μαρτίου 2024).  

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Λακεδαίμονος «Ο Πλήθων» σε έκτακτη συ-

νεδρίαση μετά την κοινοποίηση από τη Διεύθυνση Π.Ε. Λακωνίας των κλήσεων σε πειθαρ-

χική διαδικασία για τις τρεις συναδέλφισσες εκπαιδευτικούς Π.Ε. μέλη του, αποφάσισε 

ομόφωνα: 

• Τη νομική στήριξη των διωκόμενων συναδελφισσών εκπαιδευτικών – μελών του με 

δικηγόρο που συνεργάζεται με τον Σύλλογο για τον σκοπό αυτό, σε συνεργασία με τη 

Νομική Σύμβουλο της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδας, που ήδη έχει ενημερωθεί 

για την υπόθεση, ο οποίος θα τις εκπροσωπήσει νομικά κατά τη διαδικασία ακρόασης 

και απολογίας. 

• Την αποστολή αιτήματος για πλήρη νομική και οικονομική κάλυψη των διωκόμενων 

συναδελφισσών εκπαιδευτικών – μελών του στη Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας, 

καθώς και την αυτοπρόσωπη παράσταση και υποστήριξη από τη Νομική Σύμβουλο 

της Ομοσπονδίας σε όλα τα στάδια της πειθαρχικής διαδικασίας.  

• Την ηθική στήριξη και συμπαράσταση των διωκόμενων συναδελφισσών εκπαιδευτι-

κών – μελών του, οργανώνοντας παράσταση διαμαρτυρίας στην Περιφερειακή Δι-

εύθυνση Π.Ε. και Δ.Ε. Πελοποννήσου στην Τρίπολη την ημέρα και ώρα που θα πραγ-

ματοποιηθεί η ακρόαση και απολογία τους. Για τον σκοπό αυτό αποφάσισε τη μί-

σθωση λεωφορείων για μετάβαση των εκπαιδευτικών – μελών του ενώ, παράλληλα 

καλεί την Ομοσπονδία να κηρύξει τρίωρη στάση εργασίας στο πρωινό πρόγραμμα 

και αντίστοιχα τρίωρη στάση εργασίας στο Ολοήμερο Πρόγραμμα για όλους τους 

νομούς της Περιφέρειας Πελοποννήσου, προκειμένου να διευκολυνθούν οι συνα-

δέλφισσες και συνάδελφοι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετέχουν.  

Η εκπαιδευτική κοινότητα στέκεται στο πλευρό των διωκόμενων συναδέλφων. Το Δ.Σ. 

του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Λακεδαίμονος «Ο Πλήθων», εκφράζοντας την αποφασι-

στικότητα του κλάδου να σταθεί στο πλευρό των εκπαιδευτικών που δια-σύρονται άδικα 

σε πειθαρχικά για νόμιμα συνταγματικά κατοχυρωμένα δικαιώματά τους αλλά και την 



 

αποφασιστικότητα των εκπαιδευτικών λειτουργών να συνεχίσουν να αγωνίζονται, για να 

μην αποσαθρωθούν η δημόσια παιδεία, τα μορφωτικά δικαιώματα των νηπίων και των μα-

θητών/τριών και τα εργασιακά δικαιώματα των  εκπαιδευτικών λειτουργών: 

➢ Καλεί όλους/ες τους/τις εκπαιδευτικούς – μέλη του να συμμετέχουν δυναμικά τόσο 

στην παράσταση διαμαρτυρίας στην Τρίπολη όσο και σε όποιες άλλες ενέργειες στή-

ριξης των διωκόμενων συναδέλφων αποφασιστούν. 

➢ Καλεί τους δύο άλλους Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε. του νομού, Λακωνικής και 

Μολάων «Γιάννης Ρίτσος» συντονισμό ενεργειών και δράσεων, καθώς επίσης τους 

ΣΕΠΕ και τις ΕΛΜΕ της Περιφέρειας Πελοποννήσου σε συνδιοργάνωση και συμμε-

τοχή στην κινητοποίηση που θα πραγματοποιηθεί στην Τρίπολη την Παρασκευή 19 

Δεκεμβρίου 2025 (ή όποια άλλη ημέρα οριστεί σε περίπτωση που δοθεί παράταση ή 

αναβολή) καθώς η «ενεργοποίηση» του Πρωτοβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου της 

Π.Δ.Ε. Πελοποννήσου πολύ σύντομα θα περιλάβει και εκπαιδευτικούς των υπόλοιπων 

Διευθύνσεων Εκπαίδευσης της Πελοποννήσου.  

 

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Λακεδαίμονος «Ο Πλήθων» 
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Τουρνάς Ευθύμιος 
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Βασιλάκος Νικόλαος 
 


